
Žalm 46:2 Bůh je naše útočiště, naše síla, pomoc v soužení vždy velmi osvědčená. 

 

Ach ty finance…. 
 

1) MÁM DOSTATEK, ALE MÁM K NIM ŠPATNÝ VZTAH 

LUKÁŠ 12:13-21 NĚKDO ZE ZÁSTUPU HO POŽÁDAL: "MISTŘE, DOMLUV MÉMU BRATRU, AŤ SE ROZDĚLÍ SE MNOU O DĚDICTVÍ." JEŽÍŠ 

MU ODPOVĚDĚL: "ČLOVĚČE, KDO MNE USTANOVIL NAD VÁMI SOUDCEM NEBO ROZHODČÍM?"  A ŘEKL JIM: "MĚJTE SE NA POZORU 

PŘED KAŽDOU CHAMTIVOSTÍ, NEBOŤ I KDYŽ ČLOVĚK MÁ NADBYTEK, NENÍ JEHO ŽIVOT ZAJIŠTĚN TÍM, CO MÁ." PAK JIM POVĚDĚL TOTO 

PODOBENSTVÍ: "JEDNOMU BOHATÉMU ČLOVĚKU SE NA POLÍCH HOJNĚ URODILO. UVAŽOVAL O TOM, A ŘÍKAL SI: 'CO BUDU DĚLAT, KDYŽ 

NEMÁM KAM SLOŽIT SVOU ÚRODU?' PAK SI ŘEKL: 'TOHLE UDĚLÁM: ZBOŘÍM STODOLY, POSTAVÍM VĚTŠÍ A TAM SHROMÁŽDÍM VŠECHNO 

SVÉ OBILÍ I OSTATNÍ ZÁSOBY A ŘEKNU SI: TEĎ MÁŠ VELKÉ ZÁSOBY NA MNOHO LET; KLIDNĚ SI ŽIJ, JEZ, PIJ, BUĎ VESELÉ MYSLI.' ALE BŮH 

MU ŘEKL: 'BLÁZNE! JEŠTĚ TÉTO NOCI SI VYŽÁDAJÍ TVOJI DUŠI, A ČÍ BUDE TO, CO JSI NASHROMÁŽDIL?' TAK JE TO S TÍM, KDO SI HROMADÍ 

POKLADY A NENÍ BOHATÝ PŘED BOHEM." 

 

CO SLYŠÍ JEŽÍŠ ZA OTÁZKOU MUŽE, KTERÝ HO OSLOVUJE A PROČ HO ODMÍTÁ?  

 

 

 

ŠPATNÝ PŘÍKLAD PODOBENSTVÍ: 

 

 

 

 

 

DOBRÉ POUČENÍ Z JEŽÍŠOVA PŘÍBĚHU: 

 

 

 

 

 

DO JAKÝCH SITUACÍ VE VAŠEM ŽIVOTĚ NEBO V ŽIVOTĚ VAŠICH BLIŽNÍCH JEŽÍŠ V TOMTO VYUČOVÁNÍ MLUVÍ?  
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2) NEJSEM ZAJIŠTĚN A MÁM K NIM ŠPATNÝ VZTAH 

LUKÁŠ 12:22 SVÝM UČEDNÍKŮM ŘEKL: „PROTO VÁM PRAVÍM: NEMĚJTE STAROST O ŽIVOT, CO BUDETE JÍST, ANI O TĚLO, CO BUDETE 

MÍT NA SEBE. ŽIVOT JE VÍC NEŽ POKRM A TĚLO NEŽ ODĚV. VŠIMNĚTE SI HAVRANŮ: NESEJÍ, NEŽNOU, NEMAJÍ KOMORY ANI STODOLY, A 

PŘECE JE BŮH ŽIVÍ. OČ VĚTŠÍ CENU MÁTE VY NEŽ PTÁCI! KDO Z VÁS MŮŽE JEN O PÍĎ PRODLOUŽIT SVŮJ ŽIVOT, BUDE-LI SE 

ZNEPOKOJOVAT?  NEDOKÁŽETE-LI TEDY ANI TO NEJMENŠÍ, PROČ SI DĚLÁTE STAROSTI O TO OSTATNÍ? VŠIMNĚTE SI LILIÍ, JAK ROSTOU: 

NEPŘEDOU ANI NETKAJÍ – A PRAVÍM VÁM, ŽE ANI ŠALOMOUN V CELÉ SVÉ NÁDHEŘE NEBYL TAK ODĚN JAKO JEDNA Z NICH. JESTLIŽE TEDY 

BŮH TAK OBLÉKÁ TRÁVU, KTERÁ DNES JE NA POLI A ZÍTRA BUDE HOZENA DO PECE, ČÍM SPÍŠE OBLEČE VÁS, MALOVĚRNÍ!  A NESHÁNĚJTE 

SE, CO BUDETE JÍST A CO PÍT, A NETRAPTE SE TÍM. PO TOM VŠEM SE SHÁNĚJÍ LIDÉ TOHOTO SVĚTA. VÁŠ OTEC PŘECE VÍ, ŽE TO 

POTŘEBUJETE. VY VŠAK HLEDEJTE JEHO KRÁLOVSTVÍ A TO OSTATNÍ VÁM BUDE PŘIDÁNO. NEBOJ SE, MALÉ STÁDCE, NEBOŤ VAŠEMU OTCI 

SE ZALÍBILO DÁT VÁM KRÁLOVSTVÍ. PRODEJTE, CO MÁTE, A ROZDEJTE TO. OPATŘTE SI MĚŠCE, KTERÉ SE NEROZPADNOU, 

NEVYČERPATELNÝ POKLAD V NEBI, KAM SE ZLODĚJ NEDOSTANE A KDE MOL NENIČÍ. NEBOŤ KDE JE VÁŠ POKLAD, TAM BUDE I VAŠE SRDCE. 

 

JAKÝ MAJÍ UČEDNÍCI VZTAH K PENĚZŮM A MAJETKU?  

 

 

 

 

JAK ČLOVĚK MŮŽE ZÍSKAT POKLAD V NEBI?  

 

 

 

 

 

V ČEM MÁ POKLAD V NEBI VÝHODU A JAK SI HO PŘEDSTAVUJETE? 

 

 

 

 

 

DO JAKÝCH SITUACÍ VE VAŠEM ŽIVOTĚ NEBO V ŽIVOTĚ VAŠICH BLIŽNÍCH JEŽÍŠ V TOMTO VYUČOVÁNÍ MLUVÍ?  
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3) MÁM PROSTŘEDKY, CO S NIMI?  

LUKÁŠ 12:35-48 BUĎTE PŘIPRAVENI A VAŠE LAMPY AŤ HOŘÍ. BUĎTE JAKO LIDÉ, KTEŘÍ ČEKAJÍ NA SVÉHO PÁNA, AŽ SE VRÁTÍ ZE SVATBY, 

ABY MU HNED OTEVŘELI, AŽ PŘIJDE A ZATLUČE NA DVEŘE. BLAZE TĚM SLUŽEBNÍKŮM, KTERÉ PÁN, AŽ PŘIJDE, ZASTIHNE BDÍCÍ. AMEN, 

PRAVÍM VÁM, ŽE SE OPÁŠE, POSADÍ JE KE STOLU A SÁM JE BUDE OBSLUHOVAT. PŘIJDE-LI PO PŮLNOCI, ČI DOKONCE PŘI ROZEDNĚNÍ A 

ZASTIHNE JE VZHŮRU, BLAZE JIM. UVAŽTE PŘECE: KDYBY HOSPODÁŘ VĚDĚL, V KTEROU HODINU PŘIJDE ZLODĚJ, NEDOVOLIL BY MU 

VLOUPAT SE DO DOMU. I VY BUĎTE PŘIPRAVENI, NEBOŤ SYN ČLOVĚKA PŘIJDE V HODINU, KDY SE TOHO NENADĚJETE.“  

PETR MU ŘEKL: „PANE, ŘÍKÁŠ TOTO PODOBENSTVÍ JENOM NÁM, NEBO VŠEM?“  

ON ODPOVĚDĚL: „KDYŽ PÁN USTANOVUJE NAD SVÝM SLUŽEBNICTVEM SPRÁVCE, ABY JIM VČAS ROZDÍLEL POKRM, KTERÝ SPRÁVCE JE 

VĚRNÝ A ROZUMNÝ? BLAZE TOMU SLUŽEBNÍKU, KTERÉHO PÁN PŘI SVÉM PŘÍCHODU NALEZNE, ŽE TAK ČINÍ. VPRAVDĚ PRAVÍM VÁM, ŽE 

HO USTANOVÍ NADE VŠÍM, CO MU PATŘÍ. KDYŽ SI VŠAK ONEN SLUŽEBNÍK ŘEKNE: ‚MŮJ PÁN DLOUHO NEJDE‘ A ZAČNE BÍT SLUHY I SLUŽKY, 

JÍST A PÍT I OPÍJET SE, TU PÁN TOHO SLUŽEBNÍKA PŘIJDE V DEN, KDY TO NEČEKÁ, A V HODINU, KTEROU NETUŠÍ, VYŽENE HO A VYKÁŽE MU 

ÚDĚL MEZI NEVĚRNÝMI.  TEN SLUŽEBNÍK, KTERÝ ZNÁ VŮLI SVÉHO PÁNA, A PŘECE NENÍ HOTOV PODLE JEHO VŮLE JEDNAT, BUDE VELMI 

BIT. TEN, KDO JI NEZNÁ A UDĚLÁ NĚCO, ZAČ SI ZASLOUŽÍ BITÍ, BUDE BIT MÉNĚ. KOMU BYLO MNOHO DÁNO, OD TOHO SE MNOHO 

OČEKÁVÁ, A KOMU MNOHO SVĚŘILI, OD TOHO BUDOU ŽÁDAT TÍM VÍCE. 

 

JAKÉ POSTAVY V JEŽÍŠOVĚ PODOBENSTVÍCH VYSTUPUJÍ A KOHO PŘEDSTAVUJÍ?  

 

 

 

 

JAKÉ VLASTNOSTI CHCE PÁN PO SVÝCH SLUŽEBNÍCÍCH?  

 

 

 

ZA CO MÁ V PLÁNU PÁN SVÉ SLUŽEBNÍKY POTRESTAT?  

 

 

 

 

 

DO JAKÝCH SITUACÍ VE VAŠEM ŽIVOTĚ NEBO V ŽIVOTĚ VAŠICH BLIŽNÍCH JEŽÍŠ V TOMTO VYUČOVÁNÍ MLUVÍ?  

 

 

 

 


